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Tentamen bestér av fem uppgifter. For full poting pa en uppgift krivs tydliga, utforliga och
vil motiverade lsningar.

Uppgift 1 (20 poing)
Den simultana t#thetsfunktion for Y; och Y; ges av

fly,p)=clin+y) 0<;<2 0<y<2
a) Berikna viirdet pa c.

b) Den diskreta stokastiska variabeln X har férdelningsfunktion enligt diagrammet nedan.
Bestdm sannolikhetsférdelningen for X.
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c) Berdkna E(X) och V(X).



Uppgift 2 (20 poing)
Paretofordelningen anviinds ofta inom bl.a. ekonomi (t.ex. for att beskriva inkomstfordel-
ningar) och geografi (t.ex. for att beskriva storleksfordelningar av stider). Fordelningen har
fordelningsfunktionen

0, omy<pf
FO=11-(9)", omyzs
dir a > 0 och 3 #r parametrar. Antag att a =2och =1
a) Bestdm fordelningens téthetsfunktion.
b) Bestém fordelningens vintevirde.
c) Bestdm fordelningens median.

d) Jamfor svaren i uppgift b) och c) och kommentera varfor de blir lika eller olika (beroende
pa vilka svar du har fatt).

Uppgift 3. (20 potng)

Flygbolaget Sigma Airways trafikerar en flyglinje mellan Arlanda och Tromsg. Ett plan kan
ta 18 passagerare och varje biljett kostar 3000 kr. Till en flight har man 6verbokat och salt 20
biljetter, eftersom man vet av erfarenhet att inte alla passagerare brukar komma till planets
avging. Antag att sannolikheten att varje enskild passagerare kommer till planets avging &r
0.90. Antag ocksé att héindelserna att passagerarna kommer till planets avging &r oberoende
av varandra.

a) Vilken fordelning har antalet passagerare som kommer till det verbokade planets avgang?

b) Vad &r sannolikheten att alla passagerare som kommer till det 6verbokade planets avging
far plats pa planet?

c) Om flygbolaget behtver betala tillbaka biljettpriset pd 3000 kr samt en kompensation-
savgift pa 4000 kr till varje passagerare som inte far plats, vad 4r den forvintade utgiften
som orsakas av 6verbokningen?



Uppgift 4 (20 poiing)

Gurra Gambler 4r en duktig nitpokerspelare. Hans pokerspel genererar alltid en vinst pa
Y, kronor (i tiotusental) i manaden. Gurra tycker &ven om att spekulera i aktier. Varje
minad képer han aktier for ¥; (i tiotusental) kronor. Antag att Y; och Y; har simultan
téthetsfunktion

1Cu+w), 0<; <1l 0<yp<2
fy ) =

0, annars.
a) Bestim marginalférdelningarna for Y; och Y.
b) Ar Y; och Y, stokastiskt oberoende?

c) Bertikna sannolikheten att Gurra koper aktier for mer &n 5000 kromor givet att hans
pokervinst &r ldgre #n 10 000 kronor under en ménad.

Uppgift 5 (20 poiing)
Y &r exponentialférdelad;

fly) = %e"’/", y>0

a) Visa (d.v.s. hirled) att E(Y) =

b) Visa (d.v.s. hirled) att V(Y) = 2
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